

**ZÁPIS**  
**z jednání pracovní skupiny**  
**ROMSKÉ ETNIKUM**

**DATUM: 16.3.2023, 8.30 – 10.00**

**MÍSTO KONÁNÍ: DCHOO, Vesnička soužití, Betonářská 790, Slezská Ostrava**

**PROGRAM**

1. Informace z MT
2. Informace z organizací
3. Různé

- 1.) Přivítání členů a hostů na dnešním jednání. Jednání se uskutečnilo v DCHOO Vesnička soužití.
- 2.) Informace z MT KP
  - a.) Výzva na podávání projektů z výtěžků loterií – 24.4. – 5.5. – a.) zlepšování životních podmínek seniorů, osob se zdravotním postižením a osob bez příštřeší, b.) zlepšování materiálně technického zázemí služeb protidrogové prevence
- 3.) Informace z organizací:

**Centrom** - proběhla předběžná domluva ohledně přednášek na dentální hygienu v prostorách Vesničky soužití – zdravotní mediátoři fungují, realizovali besedy na ZŠ Škrobálkova a AD v Ludgeřovicích). SAS a TP z Výstavní se stěhují do nových prostor na ulici 28.října 285 (červnové setkání PS RE by mohlo proběhnout v těchto prostorech)

**DCHOO** – volný domeček ve Vesničce soužití – vybrána rodina, Rovná – problém se školní docházkou a lékařskou péčí , postupná obměna nájemníků z důvodu nedodržování podmínek (placení nájmu, přebývání dalších nenahlášených lidí v bytě apod.). VKPSVL mají podané 2



projekty – rozšíření SAS na Jih a KP a rozšíření na Jih – zatím čekají na schválení. Hledají nové pracovníky do SAS. Upozornili na vrůstající problém – bydlení více lidí v bytě (více rodin) než jen těch, které mají nájemní smlouvu a jsou v evidenčním listě – ohrožení pro všechny bydlicí, že přijdou o střechu nad hlavou.

**Společně – Jekhetane** – 6.4.2023 pořádají pingpongový turnaj v prostorách Don Bosca – organizace obeslány s přihláškami. 19.5.2023 proběhnou oslavy 25-ti let organizace v Klubu Parník. Rozjeli předškolní klub – 2 x týdně (předpokládají financování z MŠMT Integrace). Hledají pracovníky do NZDM. Připravují projekt na OPZ+ - výzvy 44 – nadstavbové aktivity SAS. Víze – vybudovat na Palackého 49 NZDM z prostředků IROP. Zaznamenávají příliv lidí z Krnovska na Jirské a Jílové- vícečetné rodiny, problém umístit děti do jedné ZŠ.

**Potravinová banka** – software je ke schválení na Magistrátě. Souhlas uživatelů pomoci z PB na základě oprávněného zájmu. Projekt na budovu PB prošel formálním hodnocením.

**Městský úřad Slezská Ostrava** – u klientů se zvyšuje zájem o zaměstnání, o oddlužení. Upozorňují na problém shromažďování mládeže na Muglinovské 97.

**POOLP** – otevřeli diskusi nad novelou exekučního zákona – bagatelní a marná exekuce – viz. info na konci zápisu. Také hledají pracovníka v sociálních službách.

**AS** – zabývají se nyní zvyšováním nájmů a služeb v bytech, které mají pronajaté od společnosti Heimstaden – ostatní podněty . DCHOO by měla mít dar od EON pro lidi na úhradu zvýšených výdajů související s energiemi – zkusit komunikovat s nimi, nebo Česká spořitelna má sociální bankovníctví – dotační titul ohledně energií

**STOP** – zapojili se do akceleračního programu ČS – chtějí přejmenovat organizaci. V rámci projektu na podporu ukrajinských obyvatel v ČR rozšiřují aktivity do Havířova.

**Pavučina** – zaznamenávají nárůst agresivity dětí, objevují se sjednané bitky mezi lokalitami (snad Kunčičky a Muglinov), problém záškoláctví, kouření elektronických cigaret v nízkém věku.

**Don Bosco** – spolupracují se slovenskými organizacemi (výměnné pobyty dětí), započali spolupráci s Mírovicemi. 26.3.2023 začíná fotbalová Don Bosco liga.

**Vzájemné soužití** – připravují oslavy Dnů Romů v lokalitách. Zárubek – Počáteční 13 – obyvatelé se mají vystěhovat do 30.4.2023 – u přes informování o nepodepisování ukončování nájmu (měly smlouvy na dobu neurčitou), většina nájemníků dohody o ukončení nájmu podepsala.

- 4.) Různé – 27.2.2023 proběhlo v Ostravě jednání pracovní skupiny pro bezpečnost RVZRM, kterého se mnozí zástupci organizací zúčastnili. Byla zde i zmocněnkyně pro romské záležitosti Lucie Fuková.
- 5.) Zpráva o stavu romské komunity – koordinátorka pro sociální začleňování zpracovává zprávu – bude oslovovat organizace, žádá o součinnost.
- 6.) Na skupině proběhla diskuse ohledně dalšího vzdělávání pracovníků – sdílení zkušeností. Pro inspiraci ostatních byly doporučovány školení organizací NARATIV, ČAS a RENADI.
- 7.) Info bagatelní a marná exekuce:

**Bagatelní exekuce, jinak též exekuce z bagatelních dluhů, jsou takové, u nichž jistina pohledávky (tedy výše původního dluhu, bez úroků, poplatků nebo sankcí) nepřekročí 1 500 Kč. Novela exekučního řádu na začátku roku 2022 přinesla co do způsobu zastavení exekucí vedených pro bagatelní pohledávky výrazné změny, nová pravidla byla stanovena i pro zastavení marných exekucí.**

#### **Podmínky pro zastavení bagatelní exekuce**

Výše jistiny bez příslušenství do 1 500 Kč je kritériem pro označení exekuce jako bagatelní. Pro možnost jejího zastavení musí být ale současně splněna i další, zákonem stanovené podmínky, a to:

- exekuce je vedena pro peněžité plnění,
- dlužníkem je fyzická osoba,
- usnesení o nařízení exekuce nabylo právní moci,
- v posledních 3 letech před nabytím účinnosti novely (tedy 2019 - 2021) nebylo exekucí nic vymoženo.

Jestliže všechny výše uvedené body byly naplněny, **do 3 měsíců od nabytí účinnosti novely exekučního řádu, tedy nejpozději do 31.3.2022, vyzvat věřitele, chce-li v exekuci pokračovat**, resp. souhlasí-li s jejím zastavením. Pokud souhlasil, nebo se do 30 dnů nevyjádřil, bagatelní exekuce měla být dle zákona zastavena. V opačném případě, tj. měl zájem na jejím **pokračování**, musel věřitel složit **tzv. prodlužovací zálohu v částce 500 Kč**. Tímto se **lhůta pro vymožení plnění** a tedy i vedení příslušné exekuce **prodloužila o 3 roky**, během níž nemůže soud řízení zastavit pro nemajetnost. Zároveň dle tohoto postupu zastavenou bagatelní exekuci již není možné znovu zahájit. O bagatelní exekuce nejde v případě dluhů na:

- výživné na nezletilé dítě nebo náhradní výživné
- náhradu újmy způsobené pracovním úrazem nebo nemocí z povolání.
- náhradu újmy za ublížení na zdraví nebo újmy způsobené trestným činem.

Dále jde též o situace, kdy je dlužník v insolvenční, nebo by zastavení exekuce nebylo v souladu s dobrými mravy.

### **Bezvýsledné (marné) exekuce u pohledávek nad 1 500 Kč**

Kromě bagatelních exekucí se novela exekučního řádu dotkla bezvýsledných exekucí, u nichž jistina překračuje hranici 1 500 Kč, a definuje pravidla pro možnost jejich snadného zastavení.

Zatímco u bagatelních exekucí jsou rozhodné poslední 3 roky, u bezvýsledných exekucí s vyšší jistinou se tato doba posunuje na 6 let. Tj. pokud **v rámci exekuce nebylo v posledních 6 letech vymoženo plnění alespoň v takové výši, aby pokrylo náklady exekuce, a současně pokud exekucí není postižena nemovitost, má exekutor povinnost vyzvat věřitele, souhlasí-li se zastavením exekuce.** Pokud chce v exekuci pokračovat, je **nutné složit prodlužovací zálohu v částce 500 Kč** - pak **může řízení pokračovat další 3 roky.** K tomuto **prodloužení** může ale dojít **maximálně dvakrát**, tj. celková délka exekuce je tímto omezena na 12 let. Za předpokladu, že během této doby nedojde k částečnému vymožení pokrývajícím náklady exekuce - tehdy by lhůta 6 let běžela znovu. Je-li věřitel z důvodů zmíněných dále zproštěn zaplacením zálohy, limit 12 let se neaplikuje. Při zastavení marné exekuce nemá exekutor - na rozdíl od bagatelní exekuce - nárok na kompenzaci nákladů.

Podobně jako u bagatelních exekucí jsou u marných exekucí definovány výjimky, při nichž není nutné složit prodlužovací zálohu, aby mohla exekuce pokračovat dále. Jde o případy, kdy jsou exekucí vymáhány dluhy na výživném, náhrady újmy způsobené poškozenému ublížením na zdraví nebo náhrady újmy způsobené úmyslným trestným činem apod. Od placení zálohy může být věřitel též zproštěn na vlastní žádost soudním exekutorem, jsou-li pro to závažné důvody. V těchto případech stačí, sdělí-li oprávněný exekutorovi, že nesouhlasí se zastavením exekuce.

**Další pravidelné setkání proběhne 20.4.2023 od 8.30 – 11.30 v PAVUČINĚ,  
Bořivojova 620, Ostrava - Kunčičky**

Zapsala: Mgr. Lucie Mastná – manažerka PS RE

Mgr. Lucie Škvaridlová – kontaktní osoba